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平成３０年度 第１回神栖市生涯学習推進会議 会議録

日 時 平成３０年８月３０日(木)

午後２時～３時１５分

場 所 神栖市役所 ３階 ３０１会議室

■出席者

渡邉委員，野口委員，細田委員，白鳥委員，成島委員，阿部委員，羽生委員，宮川委員，

遠藤委員，五十嵐正雄委員，小濱委員，五十嵐満子委員，吉岡委員，小松原委員（１４名）

石田市長，鈴木企画部長，山本市民協働課長，小森課長補佐，吉村主事，髙安主事（６名）

■欠席者

なし

■傍聴者（定員１０名）

０人

■会議内容

１ 委嘱状交付

２ 開 会

３ あいさつ

４ 自己紹介

５ 案 件

（１）会長・副会長の選任

会長・副会長の選出を行いました。

委員の互選により，会長：渡邊委員 副会長：野口委員が選出されました。

（２）平成３０年度神栖市生涯学習関連事業の概要について

平成３０年度に市民協働課で行う事業の概要を事務局から説明しました。

・かみす出前講座

・生涯学習人材バンク

・生涯学習サークル・グループ情報

・かみす市民フォーラム（男女共同参画推進事業と共催）

・フラワーロード花植え

（３）生涯学習情報誌「まなびアイかみす」について

まなびアイかみすの発行方法（広報かみすの中に折り込み）や今後の記事の構成について，説明

しました。
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（４）平成２９年度神栖市生涯学習関連事業実施状況報告書について

各委員から事前に受けていた実施状況報告書の内容に対する質疑に対して，担当課にて作成し

た回答の一覧を，委員に確認していただいたのち，追加の質疑応答を行いました。

（質疑のあった担当課同席）

【質疑・応答】

委員

文化スポーツ課

委員

文化スポーツ課

委員

長寿介護課

委員

長寿介護課

委員

長寿介護課

実施状況報告書１９頁事業番号３９について，自分は還暦野球をしているのです

が，高齢者に対する施設利用の優遇などはこれから検討していただけないでしょ

うか。

（※１）優遇等については，体育協会に加盟している団体は先に予約ができたり，

施設の利用料については免除できるという措置はございます。現在，高齢者のみ

を対象とした優遇に関してはございませんが，体育協会に加盟していただければ

優遇を受けることが可能です。また，条件に合えば免除等も受けられると思いま

す。

実は，少年野球が毎週土曜日に予約を入れて使用しているため，自分たち含めほ

かの利用者が使用できない状況です。これからの高齢者の生きがいを増やす一貫

として，スポーツに親しみやすくするために，何か高齢者のための優遇があって

もいいのではないかという，いち意見です。

野球連盟等を通して，予約等とっていただければ適切な対応をして参りたいと思

います。

実施状況報告書３０頁の事業番号６４について，生涯大学の開講とありますが，

これはどこのどういった会場で開講していますか。

生涯大学については，保健・福祉会館で開講しております。県庁の見学等の移動

学習も一部行っております。

一部とは，どういったところに出向かれるのでしょうか。

今年は県庁と県警へ見学に行きました。

先ほどの質問と関連するのですが，同じく事業番号６４について，生涯大学の開

講について認識不足だったのですが，これはどういう周知でどこで募集をかけて

いますか。回答内容を見ると，１７４人の受講者が１０回全ての講座に参加され

たと受け取れるのですが，どうなのでしょうか。

募集については，例年２月に広報紙へ掲載し，３月に申込みの受付をしておりま
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委員

事務局

委員

議長

委員

文化スポーツ課

委員

文化スポーツ課

委員

議長

委員

委員

す。お申し込みいただいた方には，５月から翌年２月まで毎月１回講座を開講し，

受講していただいております。

実施状況報告３１頁事業番号６８についてですが，生涯学習人材バンクへ生涯学

習推進委員が登録することは可能でしょうか。

生涯学習人材バンクの登録については，登録要件を満たしている方であれば誰で

もご登録いただけます。登録後は，市ホームページ等に登録内容などの情報を公

表し，実際に学びたいという方からのご連絡をお待ちいただくかたちになります。

質問番号３６について，「神栖みんなのギャラリー」の開催日を９月１日として

しまいましたが，８月１日の間違いです。申し訳ありません。

それでは，事前質問の他に全体を通して質問があればお願いいたします。

ゴードン博士の子育て講座の実施は去年ではなくて、その前だったのでしょうか。

また，ホームページを見たら１人6,000円と書いてありましたが，これは１回

6,000円で２回受けたら12,000円の費用がかかるということでしょうか。あわせ

て参加費の考え方（材料費を最低として，講師謝礼など実質的にひとりにかかる

費用について各課で統一されているかなど）について教えて下さい。

（※２）ゴードン博士のコミュニケーション講座につきましては平成２９年度は

１月２３日と１月３０日の２回講座で３３名が参加している状況です。謝礼につ

いてはお一人様6,000円になっておりまして，複数回受講していただく一連の講

座で，テキスト代も含めた金額です。費用対効果につきましては，今後検討させ

ていただければと思います。

受講者から6,000円徴収したんですか。確か無料と書かれていた気がするんです

が。講師に支払ったのが6,000円×３３名で，受講料は無料ですよね。

はい，受講料は無料です。

参加費の考え方は統一されているんですか。たいていは材料費だと思いますが。

羽生委員がおっしゃったのは講座全般のことだと思いますが，それぞれの講座で

かかる費用が違うと思いますし，即答できない部分があると思いますので，また

後日の回答ということでよろしいでしょうか。

はい，わかりました。

実施状況報告書のフォーマットについて，現在のものは実施をしたかどうかの記
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事務局

委員

事務局

委員

地域包括支援課

委員

事務局

委員

事務局

議長

載しかないので，目標や実績，対前年比など数字で表せるようなフォーマットが

いいと思うのですが，まず，このフォーマットは他市町村等と統一されているの

でしょうか。

フォーマットは神栖市独自のものです。

難しいことだとは思うが，我々が見てわかるような評価の仕方が欲しかったと思

います。

次回計画策定にあたりまして，各事業の適切な評価方法や，数値化可能なものか

どうか等，検討していけたらと考えています。

包括支援課のシニアクラブ向けの出前講座につきましては土日ができないとな

っています。土日の日中で来てもらえるよう，講座の拡大を検討していただけな

いでしょうか。

地域包括支援課では年間７０～８０の出前講座を行っています。職員の数もござ

いますので，検討させていただきたいと思います。

防災安全課の交通安全教室の出前講座はあるが，防災の講座はないので新たにそ

のような講座を検討してもらえるのでしょうか。

市民協働課の「かみす出前講座」の中で防災についての講座がございます。出前

講座は市民の方からの要望があれば，なるべくそれに見合うかたちで開催できる

ように担当課と調整いたしますので，もしなにかあれば市民協働課か担当課まで

お願いいたします。

かみす出前講座の，市内在住・在勤・在学する１０人以上で構成する団体とあり

ますが，１０名以上という人数の根拠はなんですか。

１０人というのは，ある程度の人数を集めていただいて開催するということで，

根拠ということはありませんが，少人数では開催が難しいことから１０人とし

ました。

その他ご意見等ございますか。ないようですので，以上で神栖市生涯学習関連事

業実施状況報告書についてを終了いたします。
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６ その他

＜審議会の公開について＞

事 務 局：会議の結果はホームページで公開することとなり，会議録の概要を掲載します。

７ 閉 会

議長：閉会あいさつ ― 午後３時１５分 ―


